

更进一步 溧阳位列2023中国工业百强县(市)第17

中国创新百强县(市)首次闯入30强 位列第29

(徐怡)日前,工业和信息化部下属的中国信息通信研究院在深圳举办县域工业经济发展论坛,揭晓了2023年“中国工业百强县(市)”“中国创新百强县(市)”“中国工业百强区”榜单。

溧阳位列第17位,较去年提升1位。在“中国工业百强县(市)”榜单中,溧阳首次闯入30强,列第29位,

较去年提升2位。

近年来,中国信息通信研究院在工信部的指导下,依托“制造强国产业基础大数据平台”,对我国各县域工业经济发展竞争力进行实证分析和比较研究,其发布的报告及榜单具有很强的专业性、权威性和含金量。

坚持产业强市、项目为王,是我市实现“中国工业百强县(市)”“中国创新百强县(市)”排名再上新台阶的关键。

今年以来,我市厚植产业基

础,着力打造动力电池、绿色精品钢2个千亿级产业集群,智能电网、智能装备2个五百亿级产业集群,以及在战略性新兴产业领域形成若干个百亿级产业集群,努力塑造“2+2+X”先进制造业产业集群体系,致力把“产业集群”打造成我市高质量发展的名片。

把项目攻坚的劲头延伸至全市经济社会发展的方方面面,是我市在奋力打造苏南绿色崛起品质城市征程上画下的

浓墨重彩一笔。今年,从中国一重长三角基地项目奠基,到溧阳高新区光伏产业园、华鹏新型储能及变压器系统产业化等项目开工……重大项目的每一次“上新”,都为全市工业经济再上台阶以及现代化产业体系加快构建注入强劲动能。

数据是我市坚持产业为王最生动的注脚。据悉,在今年的5次重大项目现场推进会上,总投资615亿元的131个项目实现集中开工、总投资747.4亿

元的96个项目实现集中签约;7个项目被列入省重大项目,42个项目被列入常州市重大项目,省市重大项目各项指标完成情况在常州各辖市区中处于第一方阵。

此外,记者从市工信局获悉,1-10月,我市实现规上工业总产值2711.6亿元,同比增长17.4%;工业应税销售收入3329.0亿元,同比增长26.1%;规上工业增加值同比增长19.0%;三项指标同比增速均位居全常州第一。

戴埠镇以特色田园乡村赋能乡村振兴

(余琛)近日,记者从戴埠镇获悉,江苏省特色田园乡村第十二批次名单出炉,戴埠镇横涧村深溪芥上榜。至此,戴埠镇已有4个村被命名为省级特色田园乡村,标志着该镇在推动乡村振兴战略的道路上又迈出了坚实的一步。

深溪芥村是戴埠镇横涧村下属的自然村,坐落于两山之间,属丘陵地区。该村毗邻国家5A级旅游景区南山竹海,拥有以三朵花民宿客栈、南府酒店等为代表的15家特色民宿项目,村内还建有古松山庄、南山自然学校、山介咖啡馆、根雕艺术馆等商业服务设施,保障游客及村民基本服务供给。此外,该村以农业为基础,突出农产特色,着重推动茶产业和林果业产业提档升级。

戴埠镇此次入选的深溪芥村只是该镇推动乡村振兴战略的一个缩影。近年来,戴埠镇杨家村、李家园村、王家村3个

村落先后入选省级特色田园乡村。这些特色田园乡村的成功打造,不仅彰显了戴埠镇在乡村振兴战略中的新亮点,也为全镇的乡村振兴之路提供了强大的动力。

2017年,我市启动特色田园乡村创建试点工作,杨家村是首批4个试点村之一。同年,市政府与蓝城集团签订战略合作协议,首次探索“政府平台+企业+村集体模式”——土地抛荒、农房破败,常住居民不到600人的杨家村成为“试验田”。受益于农村环境不断改善,民宿、生态农业等新兴产业不断发展,杨家村发展势头良好。

李家园村于2021年入选省级特色田园乡村。该村坐拥南山竹海和御水温泉两个国家5A级景区,各大高端酒店、精品民宿星罗棋布,现有乡村民宿64家、农家乐68家、度假酒店9家,建立了以“行业党组织为领头雁”的区域化组团式“党建联

盟”,形成了集农旅、文旅、体旅于一身的新型乡村旅游产业链。

王家村于2022年8月入选省级特色田园乡村。该村依托独特的自然资源,不断改善村内环境,吸引了乡村民宿、特色餐饮、休闲观光农业、农耕文化采摘园等产业入驻,辐射多种体验型旅游项目。王家村还创立了“松岭”天目湖白茶、“青峰仙居”水果等农产品品牌,逐步形成了“农旅结合、以农促旅、以农强旅”的乡村旅游产业链。

下一步,戴埠镇将继续以特色田园乡村建设为抓手,加大乡村振兴力度,推动农业现代化、乡村旅游、农村环境改善等方面取得更大的突破,积极谋划特色田园乡村片区规划建设。同时,该镇将积极引入各类资源,提升农村基础设施和公共服务水平,让广大农民享受到更多的福利和实惠。

溧阳入选2023美食旅游目的地创新发展典型案例名单

(吴叶飞)12月8日,在文化和旅游部产业发展司、中国报业协会指导,中国旅游报社、江西省文化和旅游厅、赣州市人民政府主办的第十届中国旅游产业发展年会上,揭晓了2023中国旅游产业影响力案例名单。溧阳入选2023美食旅游目的地创新发展典型案例名单,入围2023休闲旅游目的地创新发展典型案例名单。

“三山一水六分田”的地理地形,四季分明的气候,造就了

溧阳优越的自然禀赋和绝佳的生态资源,旅游业起步早、发展快,产品多元丰富,也奠定了溧阳坚实的文旅休闲产业发展基础。溧阳先后摘获了世界长寿之乡、国家全域旅游示范区、国家生态文明建设示范市、国家园林城市、中国优秀旅游城市、中国天然氧吧等多项荣誉,蝉联“中国十佳体育旅游精品目的地”“中国旅游竞争力百强市”。

溧阳是一座典型的江南小

城,时令多产的果蔬渔获,为辛勤劳作的溧阳人烹制美食、享受生活提供了多项选择。同时,苏浙皖三省交界区位条件和多个移民群体的融入,孕育了溧阳注重时鲜,风味多元的美食文化,在苏南独树一帜。多年来,溧阳把美食作为旅游发展的重点加以精心打造,在继承中创新,形成了“三黑三白”为标识的美食图谱,每年吸引近千万游客,美食品牌声名远播。

市委统战部一案例获常州市“同心聚能”行动“十佳案例”一等奖

(徐怡)日前,常州市委统战部通报全市统一战线助力新能源之都建设“同心聚能”行动“十佳案例”名单,溧阳市委统战部案例《打造“五能”服务体系为新能源之都建设“同心聚能”》被评为“十佳案例”一等奖。

今年以来,市委统战部以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,牢牢把握高质量发展这个首要

任务,紧扣常州“532”发展战略,聚焦溧阳品质城市攻坚主题,在全市统一战线开展“同心聚能”行动。通过打造合力兴能、数字赋能、服务优能、智汇储能、定向提能“五能”服务体系,多方位、多角度、多层次助力常州新能源之都建设,促进新能源产业高质量发展,全方位提升城市能级,为奋力书写好中国式现代化的常州答卷和溧阳新篇章凝聚人心、汇聚力量。

省文艺志愿者来溧开展专场演出



(韩一宁/文摄)12月10日下午,江苏省文艺志愿者走进我市新时代文明实践中心开展“温暖秋冬 文化悦心”专场文艺演出活动。此次活动由江苏省委宣传部、江苏省文明办、江苏省文联主办,江苏省文艺志愿服务中心、溧阳市新时代文明实践中心承办。

演出以扬州清曲《扬州月》拉开序幕。随后,扬州评话《又唱艳阳天》、歌曲《武家坡》和苏北琴书《小两口争灯》等各具特色的节目,让观众近距离感受到了传统文化的魅力,进一步提升了他们的文化获得感和幸福感。

中国溧阳 传播党声,传递靓溧,有温度,有品质。

